
Stadtverwaltung Oschatz Oschatz, 07.06.2024 

Niederschrift 
über die öffentliche 2. Sitzung des Jugendstadtrates der Stadt Oschatz 

  

Datum: Donnerstag, 06. Juni 2024 

Beginn: 18.30 __ Uhr Ende: 20.30 __ Uhr 

Gäste: 
Andreas Näther — Vorstandsvorsitzender Sprungbrett e.V., Matthias Just — Leiter Jugendhaus 
Oschatz, Ulrike Lösch — Amtsleiterin SOA, Ren& Werner — Jugendarbeiter, Tina Kaiser — 
Auszubildende, Anja Kohlbach — Sozialarbeiterin E-Werk, Jacqueline Ziegeler-Jentzsch — 
Mitarbeiterin E-Werk, Herr Runge - Bürger 

OAZ - Vertreter: nicht anwesend 

Sitzungsleiter: Oberbürgermeister Herr David Schmidt 

  

Vom Oberbürgermeister ist mit Schreiben vom 30.05.2024 folgende Tagesordnung festgesetzt worden. 

  

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1. Eröffnung und Feststellung der Beschlussfähigkeit, Bestätigung der 

Tagesordnung und der Niederschrift vom 11.04.2024 
2. 15 Minuten Fragezeit 
3. Vorstellung des Jugendhauses Oschatz mit 

seinen Angeboten 
4. Auswertung „Saubere und lebenswerte Stadt Oschatz‘ vom 20. April 

2024 
5. Anfragen und Informationen 

Nichtöffentlicher Teil 

6. Vergabe der Speisenversorgung in der Kindertagesstätte Zschöllauer 
Zwergenberg 

T. Ehrung „Engagierte Bürger der Stadt Oschatz 2024“ 
8. Vereinsehrung 2024 

9. Informationen und Anfragen



Zu TOP 1 - Eröffnung und Feststellung der Beschlussfähigkeit, Bestätigung der Tagesordnung 

Der Vorsitzende eröffnet die 2. Sitzung der Wahlperiode 2024/2026. 

Die ordnungsgemäße Einberufung der Sitzung und Zuleitung der Beratungsunterlagen wird festgestellt. 
Von 11 Stadt-/ Jugendstadträten sind 10 anwesend. 

Der Stadtrat Falk Zschäbitz ist aus privaten Gründen entschuldigt. 
Von 12 Mitgliedern des Jugendstadtrates sind also 11 anwesend. 
Der Jugendstadtrat ist mit Beginn der Sitzung beschlussfähig. 
Veröffentlicht wurde diese Sitzung durch Anschlag an der Verkündungstafel am Rathaus vom 
30.05.2024. 

Der Vorsitzende benennt Frau Kaiser als Schriftführerin. 

Zur Unterzeichnung der heutigen Niederschrift werden der Stadtrat Alexander Fritsch und der 
Jugendstadtrat Isabella Lezzi benannt. 

Zu TOP 2 - 15 Minuten Fragezeit 

Es gab keine Anfragen. 

Der Vorsitzende überreichte Isabella Lezzi nachträglich die Berufungsurkunde als Jugendstadträtin für die 
Wahlperiode 2024 — 2026. 

Zu TOP 3 — Vorstellung des Jugendhauses Oschatz mit seinen Angeboten 

Der Vorsitzende leitete zum TOP ein und übergab das Wort an Herrn Just. Herr Just informierte die 

Mitglieder über die Struktur des Jugendhauses mit seinen Mitarbeitern, Räumlichkeiten und Angebote, dabei 
ging er, auf Nachfrage der Mitglieder, ausführlicher auf die Spielmobilarbeit / aufsuchende Arbeit im 
Stadtgebiet ein. Weiterhin machte er Ausführungen zu den Kooperationspartnern im Rahmen der 

Angebotsgestaltung. Auf Nachfrage der Mitglieder erläuterte Herr Just die Unterschiede der 
Angebotsstruktur zwischen E-Werk und Jugendhaus. 

Zu TOP 4 — Auswertung „Saubere und lebenswerte Stadt Oschatz“ vom 20. April 2024 

Der Vorsitzende leitete zum TOP ein und übergab das Wort an Herrn Werner. Herr Werner informierte die 

Mitglieder über den Ablauf, die Beteiligung und die gesammelte Müllmenge am Aktionstag. Die Mitglieder 
diskutierten Für und Wider des Zeitpunktes der Müllsammelaktion, aufgrund der fortgeschrittenen 

Vegetation. Es gab den Vorschlag, den Zeitpunkt der Sammelaktion früher zu planen. Herr Werner benannte 
die gesetzten Termine in Anlehnung der jeweiligen weltweiten Aktionstage, wie den Earthday und den 

World Cleanup Day. Nach Recherche des Vorsitzenden verständigten sich die Mitglieder den Termin im 
April 2025 auf den 05. oder 12. April zu legen. Der Vorsitzende schlug vor, den Termin in der 
Septembersitzung festzulegen. 

Zu TOP 5 - Anfragen und Informationen 

Herr Werner informierte die Mitglieder über die vom Jugendfonds geförderte Veranstaltung des Vereins 
„Lonnewitz wächst“ e.V.. Nach Angaben des Vereins gab es einen guten Verlauf mit 40 aktiven 

Teilnehmern. Weiterhin informierte er, dass ein neuer Antrag vom SV Merkwitz für die Förderung der 
Angebote für Kinder und Jugendliche im Rahmen des Familientages in Merkwitz vorliegt. 

Herr Werner informierte die Mitglieder, dass die Nutzer des Dirt- und Bikeparkes die dort entstandenen 
Schäden durch Strakregen in Eigeninitiative behoben haben. 

Im Anschluss besichfigten die Sitzungsteilnehmer die Räumlichkeiten des Jugendhauses. 
r 

IL — Ss Muse 
David Schmidt Alexander Fritsch Isabella Lezzi Tina Kaiser Kb 

Oberbürgermeister Mitunterzeichner Mitunterzeichnerin Schriftführerin ° 

    

   


